
ZAPSAT POZNÁMKY DO ŠKOLNÍHO SEŠITU! 

 

ZÁKLADNÍ SKLADEBNÍ DVOJICE 

PŘÍSUDEK: 

- je základní větný člen 

- ptáme se: Co dělá podmět? 

- druhy přísudku: 

a) slovesný: je vyjádřen slovesem:  

Petr píše. Maluje obraz.  

Pracoval jsi venku. Zpívali jsme písně. 

  

 b) přísudek jmenný se sponou: vyjádřen sponovými slovesy a 

podstatným, nebo přídavným jménem 

     sponová slovesa: být, bývat, stát se, stávat se (Naučte se je!) 

      Petr je učitel. 

      Pavel je hodný. 

      Zmrzlina je výborná pochoutka. 

      Stal se ředitelem. 

 

         c) přísudek jmenný beze spony: chybí tam sponové sloveso a je tam jenom 

jméno 

      Sliby – chyby. 

      Vstup – dobrovolný. 

 

       d) přísudek vyjádřen citoslovcem: Žába žbluňk do vody. 

 

 

PODMĚT: 

- základní větný člen, o kterém přísudek něco tvrdí: Jana čte. 



- podmět je buď vyjádřený (Honza přijde.), nebo nevyjádřený (Přijde.) 

 

Pročtěte si v učebnici žluté rámečky na str. 112, 113 

Napište cvičení 3 / 113 – toto cvičení mi vyfoťte a pošlete na e-mail: 

      p.janska@centrum.cz 

Stále čtěte! Hlídejte školní knihy! 

Mějte se hezky, odpočívejte, sportujte, choďte do přírody. 

 

mailto:p.janska@centrum.cz

